

1. Η ΕΠΟΜΕΝΗ ΜΕΡΑ ΓΙΑ ΤΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΦΑΡΜΑΚΟ

Μέσο: ΒΡΑΔΥΝΗ ΤΗΣ ΚΥΡΙΑΚΗΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 30/03/2019 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 30/03/2019

Σελίδα: 26

Innews ΑΕ - Αποδελτίωση Τύπου - <http://www.innews.gr>



ΣΥΝΕΣΗ ΚΑΙ ΑΠΟΦΑΣΙΣΤΙΚΟΤΗΤΑ

Η επόμενη μέρα για το ελληνικό Φάρμακο

Μέσα στο αντίξοο περιβάλλον στο οποίο κινείται η ελληνική Οικονομία με τις μνημονιακές πολιτικές, η ελληνική φαρμακοβιομηχανία προσπάθησε να προσαρμοστεί στα δύσκολα δεδομένα της περιστολής της φαρμακευτικής δαπάνης, των συνεχών μειώσεων τιμών και της επιβολής υποχρεωτικών επιστροφών (rebate-clawback), που δυσανάλογα επιβαρύνεται.

Η μεταμνημονιακή εποχή βρίσκει τον κλάδο της ελληνικής φαρμακοβιομηχανίας να συγκρατεί την παραγωγική της δυναμική και τις ελληνικές επιχειρήσεις να διατηρούν τις θέσεις εργασίας μέσα από μία προσπάθεια έντονης εξωστρέφειας και διεθνούς παρουσίας τους.

Οι ελληνικές φαρμακοβιομηχανίες ειδικεύονται στην ανάπτυξη και παραγωγή γενόσημων φαρμάκων και προϊόντων φαρμακοτεχνικής καινοτομίας. Η επενδυτική δραστηριότητά τους στους τομείς της Έρευνας και Ανάπτυξης, σε συστήματα ποιότητας, σε ανθρώπινο δυναμικό και νέες τεχνολογίες είναι συνεχής και χαρακτηρίζει όλο τον κλάδο συνολικά στην προσπάθειά του να αποτελέσει ένα διεθνές κέντρο φαρμακευτικής καινοτομίας.

Αλλήλωσε, διαθέτει ένα σημαντικό παραγωγικό οπλοστάσιο 28 εργοστασίων με τη χρήση τεχνολογίας αιχμής και εξελιγμένων συστημάτων ποιοτικού ελέγχου, απασχολεί 11.000 εργαζόμενους και 800 επιστήμονες υψηλής ειδίκευσης, ενώ η δραστηριότητα της ελληνικής φαρμακοβιομηχανίας επηρεάζει πάνω από 50.000 θέσεις εργασίας. Συνιστά, δηλαδή, έναν φορέα παραγωγής προστιθέμενης αξίας στην Οικονομία και την Κοινωνία με όρους απασχόλησης, συνεχών επενδύσεων και ευεργετικής επίδρασης στο ΑΕΠ της χώρας.

Ωστόσο, η επόμενη μέρα για το **ελληνικό Φάρμακο** θα πρέπει να σχεδιαστεί με σύνεση και αποφασιστικότητα, ώστε να ισχυροποιηθεί η παρουσία του στην ελληνική και παγκόσμια αγορά και να πολλαπλασιαστούν τα οφέλη του στην εθνική Οικονομία. Η Πανελλήνια Ένωση **Φαρμακοβιομηχανίας** έχει δημοσίως αναφερθεί στην ανάγκη διαμόρφωσης μίας φαρμακευτικής πολιτικής που θα έχει σαν επίκεντρο τις ποιοτικές, αποτελεσματικές και προσιτές θεραπείες, καθώς και τις απαραίτητες διαρθρωτικές αλλαγές στους τομείς της τιμολόγησης, της αποζημίωσης και της συνταγογράφησης.

Παράλληλα, η πολιτική και οικονομική αυτονομία που εξασφαλίζει η έξοδος από τα Μνημόνια θα πρέπει να αξιοποιηθεί προς όφελος των μεγάλων παραγωγικών δυνάμεων της χώρας, ειδικά αυτών με χαρακτηριστικά εξωστρέφειας, ανθρώπινου δυναμικού και επενδύσεων στην Έρευνα και Ανάπτυξη.

Η ελληνική φαρμακοβιομηχανία είναι μία παραγωγική δύναμη, καθώς παραμένει και για το 2018 η δεύτερη εξαγωγική δύναμη της χώρας παρουσιάζοντας αύξηση στις εξαγωγές τόσο σε αξίες όσο και σε ποσότητες σε σχέση με το 2017, ενώ πραγματοποιεί κάθε χρόνο 30 εκατ. ευρώ επενδύσεις στα τμήματα Έρευνας και Ανάπτυξης που αντιστοιχούν σε 80 ερευνητικά προγράμματα.

Βάσει των παραπάνω, αποτελεί μονόδρομο για την τελική έξοδο από την ύφεση η προώθηση και υλοποίηση μίας δέσμης αναπτυξιακών πολιτικών με τελικό στόχο τη μεγιστοποίηση της θετικής συμβολής της φαρμακοβιομηχανίας στην Οικονομία και την Κοινωνία.

Ένα σύγχρονο πλαίσιο οικονομικών και φορολογικών κινήτρων που θα ξεκλειδώνει τα επενδυτικά σχέδια των ελληνικών επιχειρήσεων και θα δημιουργεί τις συνθήκες πραγματικής και βιώσιμης παραγωγικής ανασυγκρότησης της εθνικής οικονομίας. Είναι η ώρα για την επόμενη μέρα για το **ελληνικό Φάρμακο**.

Γράφει η
Φαίη Κοσμοπούλου



Η κ. Κοσμοπούλου είναι γενική διευθύντρια της Πανελληνίας Ένωσης Φαρμακοβιομηχανίας.